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  Розвиток самостійності можливий лише за умови єдності вимог сім’ї та 

закладу дошкільної освіти. Батькам необхідно пояснювати, що надмірна 

опіка гальмує розвиток ініціативності, тому важливо надавати дитині 

можливість робити вибір, діяти самостійно навіть із помилками [1]. 

Результатом створення вищезазначених педагогічних умов є поступове 

становлення у дитини почуття власної компетентності, ініціативності, 

відповідальності  як основи майбутньої успішної особистості. 

Отже, виховання самостійності дітей дошкільного віку є багатогранним 

процесом, який потребує цілеспрямованої педагогічної роботи, належного 

розвивального середовища та партнерської взаємодії між дитиною, 

педагогом і батьками. Самостійність як базова якість особистості формується 

не лише через навчання, а й через власний досвід дитини, її ініціативу, 

практичну діяльність і усвідомлення власних успіхів. 

Література: 

1. Формування базових якостей особистості дітей старшого дошкільного 

віку в ДНЗ : монографія / Г. Бєлєнька, С. Васильєва, Н. Гавриш, В. 

Маршицька, С. Нечай, О. Острянська, О. Полякова, В. Рагозіна, О. 

Рейпольська, Н. Шкляр ; за заг. ред. О. Рейпольської. – Харків. : «Друкарня 

Мадрид», 2015. – 330 с. 

2. Савченко М.В. Вплив ігрової діяльності на виховання самостійності в 

дітей дошкільного віку. URL: 

https://scienceandeducation.pdpu.edu.ua/doc/2011/4_2011/26.pdf  
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У сучасних умовах розвитку дошкільної освіти найважливішим 

завданням є забезпечення гармонійного розвитку дитини, зокрема 

формування мовленнєвої компетентності. Відомо, що мовлення тісно 

пов'язане з розвитком дрібної моторики, адже активізація дрібних рухів 

стимулює роботу мовленнєвих центрів мозку. Тому пошук ефективних 

засобів, які одночасно впливають на розвиток артикуляційного апарату та 

дрібної моторики, є актуальним завданням педагогіки та логопедії. 

Науковцями доведено, що центри мозку, які відповідають за рухи 

пальців рук (дрібна моторика) та артикуляційний апарат (мовлення), 

розташовані поруч і взаємодіють між собою. Це дозволяє припустити, що 

стимуляція одного центру позитивно впливає на розвиток іншого [2]. Також 

https://scienceandeducation.pdpu.edu.ua/doc/2011/4_2011/26.pdf
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відомо, що саме добре розвинена дрібна моторика є необхідною передумовою 

для формування правильної звуковимови, розвитку словникового запасу та 

зв'язного мовлення дітей [3]. 

Особливу роль у корекційно-розвитковій роботі логопедичного 

спрямування відіграє логоритміка, яка використовує музику, рух та слово для 

нормалізації темпо-ритмічної організації мовлення, що особливо важливо для 

дітей із порушеннями мовлення, такими як заїкання або дизартрія. 

Дослідження також показують позитивний вплив логоритміки на корекцію 

мовленнєвих порушень у дітей з загальним недорозвитком мовлення (ЗНМ) 

та іншими розладами [1, 4]. Не менш ефективно застосовують у роботі з 

загальним недорозвитком мовлення і пальчикові ігри [3].  

У дошкільному віці важливим, на нашу думку, є комплексне 

використання обох цих засобів, які забезпечать одночасний розвиток 

артикуляційної та дрібної моторики дітей, сприятиме попередженню та 

подоланню порушень мовленнєвого розвитку. При цьому системні вправи 

забезпечать зміцнення м'язів артикуляційного апарату (губи, язик, щоки) та 

покращення їхньої координації, що забезпечить більш чітку вимову звуків. 

Окрім прямого впливу на мовлення та моторику, комплексний підхід 

стимулює розвиток уваги, пам'яті, мислення, уяви та творчості дитини 

завдяки необхідності запам'ятовувати рухи, тексти та ритм. Використання 

ігрового та нестандартного обладнання у пальчикових іграх (прищіпки, 

ґудзики, природний матеріал, тіньовий театр тощо) зробить логоритмічні 

заняття ще більш захоплюючими для дошкільників та ефективними, оскільки 

підвищиться вплив на розвиток тактильних відчуттів та спритності рук.  

Зазначимо, що у логопедичній практиці напрацьовані певні методи та 

прийоми комплексного підходу у використанні логоритміки та пальчикових 

ігор, зокрема, метод біоенергопластики, що передбачає поєднання 

артикуляційних вправ із одночасними рухами кистей та пальців рук. 

Наприклад, положення кисті руки може імітувати положення язика під час 

виконання певної артикуляційної пози, що посилює кінестетичні відчуття та 

прискорює автоматизацію звуків [3]. Та й власне логоритмічні заняття часто 

включають як загальнорозвиваючі рухи під музику (розвиток координації, 

відчуття ритму), так і вправи для дрібної моторики (пальчикові ігри, ігри з 

предметами) [1]. 

Практична реалізація комплексного підходу до застосування 

логоритміки та пальчикових ігор у роботі з дітьми дошкільного віку, що 

мають порушення мовленнєвого розвитку, потребує виокремлення певних 

умов її ефективності. Можемо припустити, що важливими є такі умови: 

– Системність та послідовність: ключовою умовою є регулярне та 

послідовне включення цих вправ у повсякденну роботу з дітьми в умовах 

закладу дошкільної освіти та сім'ї. 

– Ігрова форма: заняття мають проходити в ігровій, невимушеній 

атмосфері, щоб підтримувати високий рівень мотивації та інтересу дітей. 

– Співпраця фахівців та батьків: успіх корекційної роботи залежить 
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від тісної взаємодії логопедів, вихователів та батьків, які мають 

використовувати єдині підходи та методи. 

– Індивідуальний підхід: необхідно враховувати індивідуальні 

особливості, вік та рівень мовленнєвого розвитку кожної дитини при виборі 

вправ та визначенні навантаження. 

Отже, комплексне використання логоритміки та пальчикових ігор є 

ефективним підходом до розвитку артикуляційної та дрібної моторики у дітей 

дошкільного віку. Нейрофізіологічний взаємозв'язок між руховими та 

мовленнєвими центрами мозку доводить, що стимуляція дрібної моторики 

рук безпосередньо впливає на формування правильного мовлення. 

Системне впровадження цього комплексу в освітній та корекційний 

процес дозволяє не лише покращити координацію рухів, зміцнити м'язи 

артикуляційного апарату та автоматизувати звуки, але й забезпечує всебічний 

розвиток дитини: активізує когнітивні функції (пам'ять, увага, мислення) та 

формує почуття ритму і темпу. Завдяки ігровій формі, заняття підтримують 

високу мотивацію дітей. Таким чином, комплексне використання цих методів 

є необхідною передумовою для успішної мовленнєвого розвитку дитини у 

дошкільному віці, корекції його порушень, у тому числі й тяжких. 
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